

中企協文藝匯演展風采

孫湘一馮洪章等400人出席 中銀舞蹈隊摘金

香港文匯報訊（記者 陳熙）「香港中國企業協會（中企協）第六屆文藝匯演」日前假香港大會堂劇院舉行，中聯辦經濟部副部長孫湘一，該會副會長兼總裁馮洪章，招商局集團董事石巍，該會司庫、招商局集團顧問袁武，該會執行董事、港中旅集團董事盧瑞安，該會副總裁朱莉、朱華等出席晚會。眾社團代表及400多名中資企業員工等歡聚一堂，獻上自編自演的文藝節目，展示了駐港中資企業員工愛國愛港愛企業的精神風貌。



香港中國企業協會第六屆文藝匯演，主禮嘉賓與演出人員合影。曾慶威攝

當晚匯演節目豐富多彩，形式多樣。既有飽含深情的女聲獨唱、豫劇表演、民族色彩濃郁的民族舞蹈，亦有中英流行歌曲串燒、青春洋溢的動感現代舞等，參演員工傾力演出，精湛的演繹高潮迭起，讓觀眾充分感受到駐港中資企業的文化風采。

余昭科劉迎宏擔任評判 為鼓勵各企業精心組織節目參加匯演，晚會分別設置了紫荊花、梅花、百合花等3個組別的獎項。同時，邀請了中國民族民間文化藝術交流協會副會長、香港有線電視台第23台副總裁余昭科，香港舞蹈團首席演員、國

家一級演員劉迎宏擔任評判。經過專業嘉賓和中聯辦、中企協領導的認真評選，中銀香港舞蹈隊獲得紫荊金花獎，華潤集團、中國銀行（香港）合唱團並獲紫荊花銀獎；中遠（香港）集團、香港中國企業協會廣東企業分會、招商局集團分別獲得梅花金獎、銀獎和銅獎；聯合出版

集團、中國海外、港中旅分別獲百合花金獎、銀獎和銅獎。除參加演出的中資企業外，匯演亦邀請香港舞蹈聯會、香港員警合唱團、中國舞集舞蹈團作為表演嘉賓團體參加演出。精湛的演技、優美的舞姿、新穎的歌唱技巧獲觀眾陣陣掌聲，眾人度過美好的夜晚。



鄭錦鐘、高永文等主持「助醫計劃」開展禮。

保良辦助醫計劃開展禮

香港文匯報訊（記者 子京）保良局緊貼社會脈搏，近日正式推出全新的「助醫計劃」。計劃邀得香港著名藝人胡杏兒擔任「醫療大使」，協助宣傳「施藥濟急」的服務理念，呼籲各界捐款支持。保良局藉着大型長者慈善盆菜宴舉行「助醫計劃」開展禮，邀請食物及衛生局局長高永文及一眾董事會成員主禮。

高永文鄭錦鐘等主禮

主席鄭錦鐘致辭說：「『助醫計劃』的理念是『助人自助 施藥濟急』。沒有東西比健康更重要，但社會上着實有朋友礙於資源，而未能在最理想的時間得到治療。保良局就是橋樑，募集社會資源，為有需要長者及基層『施藥濟急』。」

「助醫計劃」所籌得的善款將撥充該局「醫療基金」，用於支援長者及基層市民醫病，包括向該局服務使用者提供普通科門診服務，緊急資助基層病人盡快進行手術、檢查購買藥物或儀器。鄭錦鐘特別提及，該局轄下的綜合健康中心現為65歲以上長者，綜援、傷殘津貼和低收入人士提供免費普通科門診及3天藥物。胡杏兒獲委為「醫療大使」，協助宣傳「助醫計劃」。當日還得3位受惠於「助醫計劃」的長者分享「助醫計劃」提供的免費門診服務及診金相宜的專科門診服務，還讚揚醫護人員對長者細心周到，對保良局服務充滿信心，向近3,500名嘉賓長者推介計劃。

潮商邀張仁良分享教學成就



潮州商會舉辦團結建港座談會，邀請教院校長張仁良分享教學心得，賓主合影。

香港文匯報訊（記者 子京）潮州商會11月26日於會所舉行第十三場「團結建港」座談會，邀請香港教育學院院長張仁良與會董和同仁分享在教育界取得的成就及心得。

周振基陳幼南致辭

會長周振基熱烈歡迎張仁良蒞會，感謝張校長百忙之中為該會首長、會董介紹香港的教育情況。

張仁良對該會一直以來支持特區政府依法施政表示讚賞。永遠榮譽會長陳幼南談了潮州會館中學的辦學方向，提出扶貧政策應注意對教育方面的支持，冀達到更多更好扶助貧困學生的目的。常董陳惠婷、張俊勇，會董余秋偉、吳茂松、柯成睦、胡楚南、張少鵬等就最近香港政治、教育及扶貧等問題提問，張仁良一一作了詳盡解答。

該會第四十八屆會董會推出「團結建港」系列座談會

以來，已經邀請了行政長官梁振英、公務員事務局局長鄧國威、瑞安集團主席羅康瑞、科技大學校長陳繁昌、立法會議員田北辰、香港演藝學院院長華道賢、行會成員林健鋒、立法會主席曾鈺成，榮任港區全國人大代表及政協委員之潮籍鄉彥，發展局局長陳茂波、保安局局長黎棟國、食物及衛生局局長高永文等任嘉賓。

出席座談會的還有張成雄、胡劍江、林宜亮、陳偉南、蔡衍濤、許學之、陳幼南、藍鴻震、劉炳章、林輝耀、廖鐵城、周卓如、馬儒生、方平、吳哲歆、陳捷貴、陳惠婷、張俊勇、葉振南、蔡少洲、周博軒、蕭成財、林鎮洪、黃書銳、陳偉泉、胡炎松、章曼琪、陳德寧、林世豪、胡楚南、陳建源、柯成睦、林樹庭、魏偉明、陳森利、鄭捷明、黃志建、趙錦章、王文漢、胡澤文、周厚立、吳茂松、張少鵬、張詩培、葉年光、蔡少偉、余秋偉、李志強、陳志強、陳澤華、黃仰芳、鄭敬凱等。

圍繞「惠州實施盡快進入珠三角第二梯隊」的發展目標，陳江街道作為仲愷高新區經濟社會發展的中堅力量和惠州經濟發展的先鋒，充分發揮產業優勢，優化升級傳統產業，構建產業集群，強化重點園區建設。按照「加快轉變經濟發展方式、優化產業結構」的發展思路和建設「宜居宜業中心區」的發展目標，全力調結構、優環境、重管理、惠民生、全面推進城市化建設。2013年1-10月實現規模以上工業總產值1135.06億元，增長52%，首破1000億元，陳江街道成為了「中國千億大鎮」的一員。

香港文匯報記者 余麗齡
通訊員 陳惠清

惠州陳江經濟發展連創新高，邁入「千億大鎮」。

惠州陳江 優化升級產業 構建產業集聚

2013年工業總產值首破1000億元

陳江街道黨工委書記劉勇輝接受本報記者採訪時表示，「作為惠州經濟較為發達的街道，陳江街道經濟發展連創新高，綜合實力顯著增強，2013年1-10月規模以上工業總產值增長52%，突破1000億元，全年地區生產總值有望達到250億元。他用一系列數據，闡述了陳江近幾年的發展速度。

為了「中國千億大鎮」的一員。2007年陳江街道的地區生產總值（GDP）為37.62億元，2012年就達到了180.2億元，約翻了4.8倍，2013年將達到250億元。「陳江街道經濟一方面在總量上增長迅速，經濟規模不斷擴大；另一方面，在質量上不斷提高，產業注重轉型升級。」劉勇輝說。劉勇輝表示，陳江堅持走科技含量高、經濟效益好、資源消耗低、環境污染少的新型工業化之路，始終把工業產業轉型升級作為落實科學發展觀、轉變發展方式的核心任務。對於五金、塑膠等傳統工業，陳江大力扶持其改進生產工藝，向低能耗、低污染的目標邁進。對於三星公司、創維公司等支柱企業，則積極同時引導和幫助增資擴產，着力培育和發展LED光電、平板顯示、移動通訊等戰略性新興產業，推動工業產業的轉型升級和優勢產業的集群化發展。目前，陳江擁有37家規模以上電子信息產業企業，去年共實現工業總產值895.59億元，同比增長66.4%。

「築巢引鳳」 高起點、高規劃、高標準建設工業園

據悉，根據仲愷發展規劃與產業要求，陳江街道招商注重招商選資，重點對電子科技、LED光電、移動通訊等高科技項目進行洽談、跟蹤、對接，招商選資成效明顯。全街道新引進外資項目16宗，合同利用外資4894萬美元，實際利用外資3413萬美元，利用率為69.74%。引進投資50萬元以上（1億元以下）的內資項目147宗，計劃投資總額達到36億元；引進1億元以上大項目有幸福旅遊文化產業園、百勤石油、銳嘉科電子等8宗，計劃總投資達85.76億元。

為引來更多的「金鳳凰」，陳江正在忙著「栽梧桐」：穩步推進甲子LED工業園、東升工業園、五一工業園等三個「一平方公里」工業園建設，並高起點定位、高水平規劃、高標準建設工業園區。

產業結構方面，陳江以打造「現代商貿物流樞紐區」為總目標，在穩步提高工業水平的基礎上，積極推進二、三產業聯動，大力扶持第三產業發展，產業結構不斷優化。

繪就發展藍圖 助力「第二梯隊」貢獻經濟能量

據悉，根據發展目標，到2017年，陳江街道要打造成仲愷高新區建設創新引領科技新區的核心區域，助力惠州盡快進入珠三角第二梯隊的重要節點，珠江口東岸國家級電子信息產業基地的重要組成部分。

同時，到2017年，陳江地區生產總值要突破500億元，年均增長率為22.6%，人均GDP達22.7萬元（按常住人口計算）。產業結構得到明顯優化，到2017年，第一產業所佔GDP比重不斷下降，第三產業所佔GDP比重不斷提升，達65億元，三次產業結構優化為1:86:13。

劉勇輝表示，按照「發展、集聚、壯大、提升」的方針，通過大項目的帶動，通過3-5年的努力，全面推動工業經濟和社會經濟發展再上新台階，陳江有信心在2017年，地區生產總值突破500億元，工業總產值突破2000億元。

元暉光電第一條生產線於2013年9月11日正式投產



世界500強企業韓國三星電子公司落戶陳江，圖為三星工業區外景。

開展社會治安綜合治理 建設「平安陳江」

劉勇輝介紹，目前陳江的總人口達到20萬左右，其中外來務工人員就有16萬，佔全街道人口的80%。外來人員的增多，給社會治安管理工作帶來了一定的難度。陳江充分挖掘民間力量和社會資源，不斷擴大治安防控力量，並依靠群眾進行群防群治，共同建設「平安陳江」。為全面縮減犯罪空間，街道辦以綜治信訪維穩中心為核心和紐帶，建設完善各村（社區、企業、學校）維穩工作站，形成派出所（警務區、治安大隊）、村治安隊、保安隊三級聯防機制。同時，由街道辦幹部職工組成志願者隊伍，退休老幹部、老教師、老黨員組建老人義務巡邏隊、複退軍人組成治安義務巡邏隊全面開展平安志願者行動。投入資金近40萬，建立視頻監控，有效震懾違法犯罪，實施「鐵籠籠」工程，「鐵籠籠」工程借鑒離籠原理，將開放社區圍起來，使之形成閉合型院落，再通過路面安裝視頻、組建社區治安隊等措施形成嚴密的防控，形成網絡化科學管控的治安格局，從源頭減少治安問題。通過「大巡防」活動的有效開展，陳江治安形勢明顯好於去年，盜竊、搶劫、搶奪等可防性案件大幅下降41%，各類刑事案件上升勢頭得到有效遏制，治安混亂地帶和突出治安問題明顯減少。